
2013D41586 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken, belast met het voorbe-
reidend onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit te 
brengen in de vorm van een lijst van vragen met de daarop gegeven 
antwoorden. Met de vaststelling van het verslag acht de commissie de 
openbare behandeling van het wetsvoorstel voldoende voorbereid. 

De voorzitter van de commissie,
Berndsen-Jansen 

De adjunct-griffier van de commissie,
Thomassen 
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Nr. Vraag 
1 Welke wetsvoorstellen kan de Kamer in 2014 tegemoet zien van het 

ministerie van BZK? 
2 Hoeveel geld is er gereserveerd voor missies naar Brussel? Hoeveel 

missies zijn dat per jaar? Hoeveel missies zijn ter beleidsbeïnvloe-
ding en/of ter stimulering van de Europese Commissie tot het 
komen van nieuwe regelgeving? Hoeveel missies zijn ter beleidsuit-
voering (o.a. in de verschillende comités)? Voor hoeveel missies 
wordt het mandaat of de instructie goedgekeurd beneden het 
niveau van directeur? Op welk niveau wordt het effect van de 
missies geëvalueerd? 

3 Is er in 2012 of 2013 contact geweest met, of informatie geleverd 
aan de Europese Commissie in verband met het corruptieonder-
zoek naar het waterzuiveringsproject op Bonaire? 

4 Worden voor alle begrotingsposten van het ministerie, provincies, 
gemeenten en andere bestuursorganen maandelijks de voorlopige 
realisatie, per onderdeel, staat en post als open data digitaal 
ontsloten? Zo nee, om welke posten gaat het en waarom worden 
die niet ontsloten? 

5 Aan welke instantie c.q. organisatie is het onderzoek naar (internet-
)stemmen vanuit het buitenland gegund? 

6 Welke meetbare en controleerbare resultaten zijn er van de 
initiatieven waarbij burgers «hun eigen kracht inzetten»? 

7 Op welke wijze leggen de «passende samenwerkingsverbanden» 
verantwoording af? 

8 Wat wordt bedoeld met «de stroomlijning van het openbaar 
bestuur»? 

9 Op welke wijze worden de geïnventariseerde behoeften van 
inwoners vertaald naar andere of aangepaste vormgeving van de 
stroomlijning van het openbaar bestuur? 

10 Welke concrete voorbeelden zijn er van «behoeften van burgers» 
die invloed hebben op de stroomlijning van het openbaar bestuur? 

11 Met welke vernieuwende gemeenten worden nieuwe werkvormen 
voor de doe-democratie ontwikkeld? 

12 Wordt er voor de verkiezing van het Europees Parlement op 22 mei 
2014 gebruik gemaakt van de mogelijkheid die de Experimentenwet 
(Kamerstuknr. 33 573) biedt om het nieuwe ontwerp stembiljet per 
e-mail aan kiezers in het buitenland toe te zenden? Zo ja, naar 
hoeveel kiezers zal het nieuwe stembiljet per e-mail worden 
verzonden? 

13 Kan de Kamer geïnformeerd worden over de vorderingen van de 
verkenning, die in het kader van de «doe-democratie wordt 
uitgevoerd naar de faciliterende en ruimte scheppende rol voor de 
overheid bij maatschappelijk initiatieven, aangeven of de verken-
ning aanleiding geeft tot beleidswijzigingen? 

14 Wat voor organisatie is het initiatievenplatform «Kracht in 
Nederland»? Wat houdt de samenwerking met deze organisatie in? 

15 Gaat het terugdringen van het aantal gedeputeerden ook gelden 
voor de landsdelen? 

16 Acht u de planning om per maart 2015 het aantal politieke 
ambtsdragers bij provincies te verminderen nog haalbaar? 
Wanneer kan de Kamer een daartoe strekkend voorstel 
verwachten? 

17 Verwacht u dat in 2014 naast de vijf nieuwe wetsvoorstellen nog 
meer voorstellen tot herindeling van gemeenten in de Kamer aan 
de orde zullen zijn? 

18 Welke termijn heeft u voor ogen bij het eindperspectief van de 
landsdelige provincies, gelet op de ontwikkelingen op dit dossier? 
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Nr. Vraag 
19 Met welke provincies buiten de Noordvleugel zijn inmiddels 

«initiatieven gericht op vergroting van de provinciale schaal» 
besproken, zoals is aangekondigd in het regeerakkoord? Wat waren 
de uitkomsten van deze gesprekken? 

20 Komt er samen met de inhoudelijke agenda van de Noordvleugel-
provincie ook een beschouwing over de verhouding van dat 
landsdeel ten opzichte van andere bestaande provincies c.q. 
toekomstige landsdelen? 

21 Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de taken en activitei-
ten die buiten het profiel worden uitgevoerd en de bedragen die 
daar aan worden besteed? 

22 Binnen welke termijn kan de Kamer de op pagina acht aangekon-
digde beschouwing op hoofdstuk zeven van de Grondwet verwach-
ten. Zal deze beschouwing direct gepaard gaan met een 
wetsvoorstel? 

23 Waarom wordt er gekozen voor het vrijwillig beperken van taken 
die buiten het profiel van provincies vallen? 

24 Op welke wijze wordt de kwaliteit van gegevens in de gemeente-
lijke basisadministratie verbeterd? 

25 Op welke termijn kan de Tweede Kamer de «roadmap» Digitale 
overheid 2017 verwachten? 

26 Worden in de «roadmap» Digitale overheid 2017 concrete nulmetin-
gen en doelstellingen opgenomen? 

27 Wat zijn de doelstellingen van het programma Digitale overheid 
2017 vanuit het oogpunt van dienstverlening en kostenefficiëntie? 

28 Hoe wordt de privacy van gebruikers gewaarborgd in de plannen 
van de Digitale overheid 2017? 

29 Hoe wordt de Kamer betrokken bij het integrale beeld van de 
digitale basisinfrastructuur anders dan via de specifieke dossiers? 

30 Aan welke niet-overheidsvoorzieningen moet worden gedacht bij 
het voorstel om een DigiD-kaart te ontwikkelen die ook buiten het 
domein van de overheid gebruikt kan worden? 

31 Kunt u een toelichting geven op de voorzieningen, waar momenteel 
aan wordt gewerkt, waarmee burgers en bedrijven zelf identiteits-
fraude kunnen tegengaan? 

32 Kunt u de Kamer zo spoedig mogelijk informeren over de resultaten 
van het onderzoek naar de kwaliteit van integriteitsonderzoek? En 
wilt u voorafgaand aan de implementatie van de aanbevelingen, 
die uit dit onderzoek voortkomen, hier eerst met de Kamer het 
debat over aangaan? 

33 Betrekt u bij de evaluatie van het Adviespunt Klokkenluiders ook 
het initiatiefvoorstel over de oprichting van een Huis voor Klokken-
luiders (Kamerstuknr. 33 258), dat momenteel door de Kamer wordt 
behandeld? 

34 Heeft de begrotingsafspraak waarin werkgevers in de marktsector 
zich garant stellen om in 2014 reeds vijfduizend mensen met een 
beperking aan het werk te helpen gevolgen voor het scheppen van 
banen in de publieke sector voor mensen met een arbeidsbeper-
king, gezien de voorbeeldfunctie van de overheid? 

35 Is de aangiftebereidheid van werknemers met een publieke taak 
toegenomen? 

36 Hoe vaak leiden aangiftes van agressie en geweld tegen werkne-
mers met een publieke taak tot een sanctie voor de dader? 

37 Welke ontwikkelingen hebben zich in de laatste tien jaar voorge-
daan wat betreft agressie en geweld tegen werknemers met een 
publieke taak? 

38 In hoeverre heeft het programma Veilige Publieke Taak (VPT) 
bijgedragen aan het tegengaan van geweld of agressie tegen 
werknemers met een publieke taak? 

3



Nr. Vraag 
39 Wat is de stand van zaken ten aanzien van de toegezegde 

(beknopte) evaluatie van de Wet normering topinkomens (Wnt)? 
40 Welk tijdstip wordt bedoeld met «uiteindelijk», betreffende het gaan 

gelden van de Wnt voor niet-bestuurders in de (semi)-publieke 
sector? 

41 Welke veiligheidsrisico’s brengt de genoemde instabiliteit specifiek 
met zich mee? 

42 Wat wordt verstaan onder «een zo zelfstandige mogelijke» 
inlichtingenpositie? 

43 Wat is de ondergrens voor een «zo zelfstandig mogelijke» 
inlichtingenpositie? 

44 Wanneer kan de Kamer het wetsvoorstel Aanpassing Wnt ten 
behoeve van de verlaging van de maximumnorm tot 100% 
verwachten? 

45 Worden in het wetsvoorstel Aanpassing Wnt ten behoeve van de 
verlaging van de maximumnorm 100% de effecten voor het 
werkgeverschap in de publieke sector uiteen gezet? 

46 Wanneer kan de Kamer het wetsvoorstel Aanpassing Wnt, dat de 
uitbreiding van de reikwijdte naar alle medewerkers beoogt, 
verwachten? 

47 Worden in het wetsvoorstel Aanpassing Wnt, dat de uitbreiding van 
de reikwijdte naar alle medewerkers beoogt, de effecten voor het 
werkgeverschap in de publieke sector uiteengezet? 

48 Op welke termijn worden welke bezuinigingen verwacht als gevolg 
van het wetsvoorstel Aanpassing Wnt? 

49 Welke operationele activiteiten van de AIVD worden op welke 
manier bijgesteld? 

50 Waarom is er voor de kassschuif openbaar bestuur een bedrag van 
2,5 miljoen euro vermeld, terwijl op pagina 49 van de begroting een 
bedrag van 2,1 miljoen euro genoemd wordt? 

51 Wat is de reden dat het programma VPT tot en met 2016 wordt 
verlengd? 

52 Hoe verhoudt het in de tabel opgenomen bedrag van 4,6 miljoen 
euro voor fraudebestrijding zich tot de op pagina 15 genoemde 
bijdrage van acht miljoen euro? 

53 Waarom staat hier dat BZK een bedrag van 8 miljoen euro zou 
bijdragen aan de kosten voor fraudebestrijding, terwijl in de tabel 
op pagina 13 een bedrag van 4,6 miljoen euro is opgenomen? 

54 Wanneer ontvangt de Kamer de in 2013 tot afronding komende 
beleidsdoorlichtingen? 

55 Kunt u toezeggen dat de conclusies van deze beide beleidsdoorlich-
tingen conform de rijksbegrotingsvoorschriften in de volgende 
begroting worden opgenomen? 

56 Kunt u toezeggen dat in de volgende begroting zal worden 
onderbouwd waarom conclusies uit deze beleidsdoorlichtingen wel 
of niet aanleiding hebben gegeven tot beleidswijzigingen? 

57 Bent u bereid per beleidsdoorlichting de Kamer te informeren over 
de opzet en inhoud ervan, voordat de doorlichting van start gaat? 

58 Wanneer wordt het wetsvoorstel voor het afschaffen van de 
wachtgeldregelingen voor raadsleden en statenleden bij de Kamer 
ingediend? 

59 Waarom is er in de Algemene pensioenwet politieke ambtsdragers 
(APPA, Kamerstuknr. 32 581) geen sprake van verschil in ontslag-
gronden, met daarbij de verschillende gevolgen voor de wachtgeld-
uitkering? Welke argumenten pro en contra zijn er bij een verschil 
in ontslaggronden? In hoeverre is er daarbij sprake van praktische 
uitvoeringsproblemen? Om welke praktische problemen gaat het? 

60 Acht u het nog steeds haalbaar dat de behandeling van het 
wetsvoorstel over de afschaffing van de WGR+ in 2013 plaatsvindt? 
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Nr. Vraag 
61 Wat zijn de redenen dat de subsidie voor politieke partijen stijgt van 

14,6 miljoen euro in 2012 naar 18,3 miljoen euro in 2013? 
62 Welke visie heeft u op de toekomstige organisatie van de AIVD, 

gelet op de uitdagingen zoals de taakstellingen, cybercrime, 
uitreizigers, de Nuclear Security Summit en economische 
veiligheid? 

63 Hoe wordt de samenwerking met het ministerie van Veiligheid en 
Justitie gewaarborgd nu belangrijke partners, zoals NCTV, NCSC, 
de politie en het Openbaar Ministerie daar zijn ondergebracht? 

64 In hoeverre wordt er bij de visie inzake de AIVD rekening gehouden 
met een gedeelde huisvesting met de MIVD? Wat levert gezamen-
lijke huisvesting op termijn aan structurele besparing op? Wordt 
onderzocht wat gezamenlijke huisvesting op termijn aan structurele 
besparing kan opleveren? Zo nee, waarom niet? 

65 Welke visie heeft u op de inlichtingentaak «buitenland» waar zowel 
de AIVD als de MIVD zich mee bezighouden? 

66 Hoe wordt het deel van de bezuiniging dat wordt teruggedraaid, 
opgevangen? 

67 Hoeveel basisregistraties zijn er gepland bij het inrichten van de 
ICT-infrastructuur? Hoe verhoudt dit zich tot de gewenste complexi-
teitsreductie van overheids-ICT? 

68 Welke ministeries zijn naast het ministerie van BZK betrokken bij de 
besluitvorming inzake de uitrol van DigiD-kaarten? 

69 Hoe ziet het specifieke tijdspad voor de invoering van het elektroni-
sche identiteit (eID)-stelsel eruit? 

70 Wat is de rol van private partijen bij de uitrol van DigiD-kaarten? 
Om wat voor private partijen gaat het? 

71 Blijft voor burgers de mogelijkheid bestaan om schriftelijk hun 
officiële zaken met de overheid te regelen? Zo nee, voor welke 
dienstverlening niet? 

72 Wanneer vindt de beslissing over uitrol van de DigiD-kaart plaats en 
hoeveel kosten worden in voorbereiding op die beslissing 
gemaakt? 

73 Wanneer wordt de verdere uitbouw van de basisinfrastructuur ten 
behoeve van het programma Digitale overheid 2017 gerealiseerd? 

74 Wat is het ambitieniveau van de «open overheid»? Is er een 
«SMART″geformuleerde doelstelling? 

75 Welk actieplan ligt ten grondslag aan de uitvoering van het Open 
Government Partnership? Wanneer heeft de Kamer dit ontvangen? 

76 Welke inzet van een basisadministratie wordt versneld? 
77 Welke financiering is beschikbaar voor het beheer van de NUP-

voorzieningen en wie draagt hieraan bij? Ligt de invoering op 
schema om in 2014 afgerond te worden? 

78 Waar wordt het geld voor de doe-democratie (programma 
burgerschap) precies aan besteed? 

79 Geldt de nullijn voor ambtenaren voor 2014 nog steeds? 
80 Wat is het effect van de budgettaire nullijn voor de secundaire 

arbeidsvoorwaarden van overheidspersoneel? 
81 Wie draagt de zorg voor het controleren van de sollicitatieplicht van 

oud-politieke ambtsdragers zoals die voortvloeit uit de Appa? 
82 Hoe wordt concreet de controle op de sollicitatieplicht van 

oud-politieke ambtdragers met wachtgeld uitgevoerd? 
83 Hoe vaak moeten oud-politieke ambtsdragers met wachtgeld 

solliciteren om het recht op wachtgeld te behouden? 
84 Welke functionaris binnen een bestuursorgaan, dat wachtgeld aan 

een oud-politieke ambtsdrager betaald, controleert of de desbetref-
fende ambtsdrager aan zijn sollicitatieplicht voldoet? Wie doet dat 
bijvoorbeeld bij een gemeente en wie bij de Kamer? 
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Nr. Vraag 
85 Is de sollicitatieplicht die voortvloeit uit de wet Appa in onderlig-

gende regelgeving uitgewerkt? Zo ja, waar is dit uitgewerkt? Zo 
nee, betekent dat dat ieder bestuursorgaan hier binnen de grenzen 
van de Appa zelf invulling aan mag geven? 

86 Moeten oud-politieke ambtsdragers met wachtgeld naar verloop 
van tijd een functie beneden het niveau van hun voormalig ambt 
aanvaarden? Zo ja, welke termijn geldt hier? Is die gelijk aan de 
termijn zoals die geldt voor werknemers die een werkloosheidsuit-
kering hebben? 

87 In welke mate hebben bestuursorganen, die verantwoordelijk zijn 
voor het verstrekken van wachtgeld aan oud-politieke ambtsdra-
gers, de ruimte om naar eigen inzicht de sollicitatieplicht in te 
vullen en te controleren? 

88 Kunnen oud-politieke ambtsdragers wachtgeld krijgen als zij in het 
buitenland wonen? Zo ja, hoe verhoudt zich dat tot de regels ten 
aanzien van werkloosheidsuitkeringen voor werknemers? 

89 Waarom is het UWV niet verantwoordelijk voor de uitvoering van 
de wachtgeldregeling voor oud-politieke ambtsdragers? 

90 Is het juridisch mogelijk om de uitvoering van de Appa over te 
dragen aan het UWV? Zo nee, waarom niet? 

91 Is er voor alle oud-politieke ambtsdragers die wachtgeld krijgen en 
een sollicitatieplicht hebben een plan gemaakt waarin is vastgelegd 
op welke wijze de gewezen politieke ambtsdrager wordt begeleid 
bij het verkrijgen van passende arbeid? Zo nee, in hoeveel gevallen 
is dat niet het geval en waarom niet? 

92 Bestaat de controle op het nakomen van de sollicitatieplicht van 
bijvoorbeeld oud-Kamerleden of voormalig burgemeesters er mede 
in dat deze oud-Kamerleden concreet moeten aantonen dat zij 
hebben gesolliciteerd? 

93 Welke gevolgen heeft het programma Beter werken in het openbaar 
bestuur voor lokale overheden? 

94 In hoeverre worden ambtenaren die hun baan kwijtraken als gevolg 
van een reorganisatie verplicht om een andere passende functie te 
aanvaarden binnen een ander bestuurlijk niveau? 

95 Welke financiële gevolgen heeft de uitwisseling van personeel 
onder overheidsinstanties? 

96 Hoe draagt de uitwisseling van overheidspersoneel onder 
verschillende overheidsniveaus bij aan de kwaliteit van de overheid 
en aan de dienstverlening aan burgers? 

97 In hoeverre is de norm van 10% externe inhuur nog passend bij de 
flexibele overheid die het kabinet voorstaat? Welke knelpunten 
doen zich in de praktijk voor? 

98 Waarom worden de Rijksgebouwendienst en het Rijksvastgoed- en 
ontwikkelingsbedrijf langjarig apart verantwoord? Zijn de synergie-
voordelen van de geplande samenvoeging met de Dienst Vastgoed 
Defensie van het ministerie van Defensie al meegenomen? 

99 Hoe en waar wordt de dekking gevonden voor de korting op de 
prijsbijstelling (tranche 2014) die in het kader van de Begrotingsaf-
spraken 2014 (d.d. 11 oktober 2013) overeen is gekomen? Wat zijn 
de gevolgen van de korting van 480 miljoen euro op de prijsbijstel-
ling 2014 uit het onderhandelakkoord voor het ministerie van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) en de uitvoering 
van het beleidsprogramma? Welk deel van die 480 miljoen euro 
komt voor rekening van het ministerie van BZK? 

100 Wanneer verwacht u het onderzoek naar integriteitsschendingen in 
de publieke sector en de kabinetsreactie hierop, naar de Kamer te 
sturen? 
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101 Op welke termijn stuurt u de aan de Eerste Kamer toegezegde brief 

over het overleg met de VNG over maximumsalarissen bij lokale 
overheden, naar de Kamer? 

102 Wanneer stuurt u de brief met informatie over de eerste bevindin-
gen met de Wnt? Neemt u in deze brief ook de toezegging over 
topinkomens bij gemeenschappelijke regelingen mee? 

103 Wanneer heeft de Expertgroep klokkenluiders de toegezegde 
subsidies van 850.000 euro (2012) en 975.000 euro (2013) 
ontvangen?
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